

去年9月：

最美教师成绩斐然 曲艺繁花争奇斗艳

激情九月开学季！铃声响起，师生就位。2020年9月1日，我市幼儿园、中小学正式开学。市四十一中的52个班约3700名学生启动了开学第一课——“疫情防控和诚信感恩”主题班会，引导学生思考如何承担责任、坚守诚信及树立正确的三观。（见2020年9月1日A4版，2日A6、A7版）

战“疫”中那些温暖人心、大爱无私、勇毅前行的故事，让学生们明白了“没有什么岁月静好，只不过有人为你负重前行”。市第一人民医院感染管理科主任曹飞和市公安局矿山路分局案件侦办大队教导员刘成武就是这样的“负重人”，他们被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。曹飞担任我市第一批援鄂医疗队临时党支部书记，在支援武汉的58天里，他主动承担起临床救治和采集咽拭子等最危险的工作，主动照顾危重病人。为查清西市场街道区域新冠肺炎的传播源头，刘成武主动请战，第一个深入确诊患者的病房进行流行病学调查；为阻断疫情传播链条，他昼夜奋战，走访排查近万人，总结的流调工作法在全市推广，为守护鹰城平安作出了贡献。（见2020年9月9日A3版）

带给我们感动的除了这些抗疫英雄，还有辛勤付出的园丁。国将兴，必贵师而重傅。在第36个教师节到来之际，晚报推出“鹰城最美教师”系列专访。教会聋儿张嘴说话是市特殊教育学校专业聋儿康复教师侯凤娟的追求，为此，她付出了极大的耐心；在鲁山县第十三初级中学，王启航选择用爱心织就成才路；“痴心一片终不悔，只为桃李竞相开”是市第二高级中学郭小娟多年教学生涯的写照；脚踝骨折仍坚持拄拐上课的市九中语文老师梅林被学生亲切地称为“梅哥”或“老梅”；还有扎根乡村二十三载的李云，从“姐姐”熬成“干妈”的乔炜……一个个闪光的名字，一个个骄人的成绩，让鹰城教坛大放异彩。（见2020年9月9日A4、A5版，10日3、4、5版）

正是他们每一个人的教育情怀、教育理念、教育故事，汇聚成了我市7万名教师的集体画像；也正是他们，关系着全市2955所学校、101万余名学生的命运。教师节这天，学生们用舞蹈和鲜花表达对老师的爱、家长送来锦旗表谢意、爱心组织为教师义诊等，大家以不同的方式庆祝教师节，祝愿所有的老

师节日快乐！（见2020年9月11日A5、A6版）

为迎接最高规格、最具影响力的国家级曲艺盛会——第十届中国曲艺节，我市积极开展了一系列丰富多彩的群众文化活动。晚报陆续推出“曲艺盛会相约鹰城”系列报道，多名记者赶赴现场采写盛况，报道鹰城曲艺高手与来自全国各地的曲坛名家同场竞技、争相献艺的情景。张高伟钟情河南坠子戏，倾情一唱四十载；刘秋阁精雕细琢一句词，潜心坚守与传承；曹旭倾此一生为曲艺，德艺双馨美名传；冯国鼓槌一抖唱天下，钢飞一颤曲艺生……（见2020年9月18日A3版，19日2、3版，21日4版，22日A3版，23日A3版，24日2版，25日A6版，26日2版）

盛宴开幕，异彩纷呈。姜昆、李金斗、高晓攀、尤宪超、范军、苗阜、王声等来自全国的曲艺名家和曲艺演员表演了相声、评弹、小品、评书、群口故事等精彩节目，为鹰城市民献上了一场欢乐盛宴。（见2020年9月29日A3-A5版、30日A2-A7版）这场曲艺盛会对于繁荣鹰城曲艺事业、提高平顶山知名度、提升平顶山文化自信是很好的助力。（本报记者 施歌）



去年10月：

全民合力节水行动 重阳有爱久久为功

金秋十月，疫情散去，中秋国庆双节过后，晚报第一时间就报道了我市文旅市场的升温态势。双节期间全市共接待游客489.3万人次，实现旅游综合收入34亿余元。电影票房超过预期，虽然上座率与上年同期相比还有差距，但对于复工不到3个月的电影业而言，日观影量超过千人的成绩已让业内人士格外惊喜。（见2020年10月9日1、3版）

盘点完节日文旅市场，晚报将重点关注切换到水资源方面。水是生命之源，却并不是取之不

尽、用之不竭的。我市认真贯彻“节水优先，空间均衡，系统治理，两手发力”的治水战略，多举措齐头并进，推动城市节水从全民行动到全面见效，着力推动用水方式从粗放向节约集约转变，开创全民合力节水新局面，全力创建国家节水型城市。对此，晚报以“节约用水我们在行动”为主题推出了系列报道。

湛河作为我市的母亲河，其丰沛的水量、发达的水系对维持我市的生态平衡意义重大。湛河综合治理通过截污治污、开源与节流，努力让我市水资源“量入为出”。平顶山天安煤业股份有限公司一矿自建的污水处理厂日净化污水能力达3000吨，不仅实现了对工业场区及居民区所有生活废水、澡堂废水的充分收集，而且达到了污水零排放，复用率100%。在市工人文化宫八角亭区园区和白鹭洲国家城市湿地公园，通过海绵城市改造项目将水资源优化管理和景观提升完美结合。（见2020年10月15日6版，16日A7、A8，17日4、5版）

如果说节约用水是对生命之源的敬畏，那么尊老敬老则体现了人间真爱。随着生活节奏的加快、生活理念的转变，养老方式也呈现

出多元化。晚报在重阳节来临之际，对我市各级政府和相关部门在健全城镇社区养老服务体系上的探索进行了报道。卫东区五一路社区日间照料中心是我市目前规模最大、设施最齐全的日间照料中心，助浴室、理疗室、棋牌室、午休间、卧室、盥洗室等配套设施完备，主要对失能、半失能老人提供护理、生活照料和短期托养等临时替代性服务，能为高龄、行动不便的人员做到8分钟送餐到位。卫东区葡萄园社区老人助餐中心为社区老年人提供膳食加工配制、居家配送、集中用餐等服务，每天就餐近500人次。我市正在逐步完善居家和社区养老服务，规范城镇社区养老服务设施建设资助和运营管理。通过打造“15分钟生活服务圈”，实现了就近养老“不离家、不离亲、不离群”。亲情陪伴是老人最渴望的礼物，别忘了常回家看看，用亲情温暖父母的心。更有不服老的他们，通过各种年轻化的方式，将自己的晚年生活装扮得更更有品质。（见2020年10月23日A2-A4版，24日2、3版）

秋高气爽的10月倏然离去，接踵而至的11月虽有落叶飘荡，但愈显饱满厚重。（本报记者 施歌）

